

## Секция «Востоковедение, африкастика»

### Основные факторы конкурентоспособности экономики Республики Корея на современном этапе.

*Балашов Валентин Геннадьевич*

*Студент*

*Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова, Институт*

*стран Азии и Африки, Москва, Россия*

*E-mail: balash88@mail.ru*

Сразу после окончания Корейской войны Республика Корея являлась одной из беднейших стран мира. Однако начиная с 1962 года, Южная Корея вступила в период экономического роста, к 1970 году достигнув уровня новых индустриальных стран, а в середине восьмидесятых годов обогнав такие страны, как Бразилия, Аргентина, Португалия, Югославия и Мексика. Таким образом, к концу 80-х годов РК попала в категорию развивающихся стран с наивысшим показателем дохода (Израиль, Гонконг, Сингапур, Тайвань). Такой колоссальный экономический рост отсталой прежде страны дал рождение термину Корейского Экономического чуда, превратив саму республику в витрину успешного развития НИС Азии.

В настоящее время Южную Корею принято считать так называемой "новой развитой страной" с инновационной экономикой. [1]

Несмотря на это, Корея не избежала многих серьезных проблем, как экономических, так и социальных, значительно понижающих конкурентоспособность экономики страны.

\*\*\*

Согласно проведенному исследованию, наиболее конкурентоспособными факторами для Южной Кореи в настоящее время являются макроэкономическая стабильность, инновации, размер рынка, а также уровень образования. В то же время, есть и наиболее отстающие факторы. Особенно сильно здесь выделяются институты, эффективность рынка труда, а также уровень развития финансового сектора.[6, 7] Таким образом, для повышения уровня конкурентоспособности страны, правительству необходимо обратить внимание, в первую очередь, именно на эти факторы, которые, по большому счету остаются наиболее проблемными со времен кризиса 1997 года.[5]

Также интересным представляются возможности повышения конкурентоспособности Кореи за счет сотрудничества с такими мощными экономическими, как КНР и Япония.

Так, сотрудничество Японии и Кореи в сфере НИОКР, которое может вывести на новый уровень корейские инновации.

Что же касается Китая, то, в первую очередь, стоит отметить тот факт, что именно за счет этой страны РК удалось, в целом, безболезненно пережить современный глобальный экономический кризис, т.к. увеличение внутреннего спроса в Китае помогло Корее сохранить свой уровень экспорта. Что же касается сотрудничества между Китаем и Кореей, то здесь стоит выделить заинтересованность корейских компаний в перенесении своих производств в Китай, где рабочая сила значительно дешевле. Таким образом, сотрудничество в сферах НИОКР, а также совместное производство различных товаров и последующая их реализация в других странах может принести свои плоды в увеличении конкурентоспособности Кореи.

*Конференция «Ломоносов 2011»*

Таким образом, продолжение политики реформирования институтов, дальнейшая либерализация финансового сектора страны, реформирование социального сектора, а также тесное сотрудничество со странами-соседями, могут считаться залогом будущего повышения конкурентоспособности Республики Корея.

**Литература**

1. Кузнецова Н.В. Фокин Н.И. Экономическое развитие Республики Корея.: Ресурсы, проблемы, перспективы.- Владивосток: ДВГУ, 2003
2. Мельянцев В.А. Развитые и развивающиеся страны в эпоху перемен. М. 2009
3. Суслина С. С. Промышленность Южной Кореи. М., 1988
4. Jong Won Lee, Byoung Gyu YuAn Endogenous Growth Model Approach to the Korean Economic Growth Factors, Seattle 2005
5. You-Il Lee From Evolution to Revolution. Korea's New Market Environment. Ashgate Publishing Company, Burlington, 2005
6. Global Competitiveness Report 2009-2010
7. Global Competitiveness Report 2010-2011